

遭枪击女议员3年前曾激怒凶手

至少与嫌疑人见面3次,美调查人员找到枪手写下的预谋刺杀行动信息

据深圳晚报消息 刺杀美国联邦众议员加布丽埃勒·吉福兹的枪手大约3年前在一场活动中向吉福兹提问:“如果话语毫无意义,要政府有什么用?”

吉福兹当时没有回答,令枪手贾里德·洛克耐尔光火……

多种迹象表明,洛克耐尔与8日遭他枪击的女议员至少见面3次。

一晤惹恼

美联社记者通过采访洛克耐尔的同学、查阅他的个人网页发现,洛克耐尔性格偏执,深信无政府主义。

一段据信由洛克耐尔上传至互联网的标注日期是去年12月15日,以一个问题为结尾:“如果话语毫无意义,要政府有什么用?”

同样的问题,洛克耐尔3年前直接向吉福兹提出。

洛克耐尔一名不愿公开姓名的朋友告诉美联社记者,一场活动中,洛克耐尔把问题写在纸条上,由他人传递给吉福兹。吉福兹当时读了一遍问题,

没有作答,令洛克耐尔恼火。

“洛克耐尔的反应是……‘你以为这些为政府做事的人是谁啊?他们讲不清自己做了什么。’洛克耐尔不喜欢政府官员,不喜欢他们说话的方式。洛克耐尔总认为政府官员试图掩盖阴谋。”

二晤蓄谋

8日以前,洛克耐尔与吉福兹的近距离接触不止大约3年前那一次。

调查人员搜查洛克耐尔的住宅,发现一封信,由吉福兹的竞选团队寄给洛克耐尔,感谢他2007年赴图森一家购物中心参加一场名为“国会就在你身边”的与选民见面活动。

洛克耐尔开枪射伤、射杀多人的场合,与2007年那场活动类似。

另据调查人员分析,洛克耐尔行刺吉福兹蓄谋已久。

调查人员在一个保险箱内找到了一个信封,信封内几张纸条上分别写着吉福兹的名字、“我计划好了”、“我的刺杀行动”等信息。

洛克耐尔9日受到“企图



民众悼念8日枪击事件的死者并祝愿伤者早日康复。

刺杀国会议员”、“杀害联邦政府雇员”等5项罪名指控定于10日首次出庭。

嫌疑人出庭几个小时前,美国总统贝拉克·奥巴马呼吁民众10日上午11时(北京时间11日0时)为枪击案死者默哀。

三晤开枪

第三次与吉福兹见面,洛克耐尔开了至少20枪,致使包括亚利桑那州联邦法官约翰·M·罗尔在内的6人死亡,包括吉福兹在内的14人受伤。

相关新闻

子弹虽穿头 未伤左右脑

负责抢救遭到枪击的美国女众议员加布丽埃勒·吉福兹的亚利桑那大学医学中心9日上午表示,吉福兹的伤势出现了积极迹象,她能对医生的要求作出简单反应,不过,伤势仍旧十分危急。

该医学中心创伤科主任彼得·李在记者招待会上介绍说,吉福兹于8日上午10时左右在本地一家超市与选民见面时被凶手打中头部,在被紧急送到医学中心38分钟后接受了开颅手术。幸运的是,子弹没有像先前媒体报道的那样贯穿头部两侧,而是从后部射入,从前部穿出,没有伤及左右大脑。

手术前,吉福兹能够按照医生的要求举起两根手指。截止11日早晨,她仍旧能以这种方式与医生交流。目前,医生已经用药物对她催眠,并不时让她恢复神志,以便了解恢复情况。

该医学中心神经外科主任迈克尔·勒莫尔表示,目前吉福兹面临的最大问题是头部水肿。为此,医生已经取下她一半颅骨,以便释放压力。他在详细介绍手术情况以及头部可能受到的损害后表示:“我对此感到审慎乐观。”

医生表示,被送到医院的其他伤员的伤势均有好转,已经从重症监护室转到普通病房,但其余3人伤势仍旧十分危急。

另据警方和联邦调查局在上午共同举行的记者招待会上介绍,22岁的嫌犯被捕后一直拒绝配合调查。目前可以确定的是,他把吉福兹当成自己袭击的目标。他在实施枪击时试图三次更换弹匣,在第二次企图换弹匣时,一名受伤妇女把枪夺走,他把枪重新夺回,在试图第三次更换弹匣时,被人制伏。

据警方介绍,共有20人在此次枪击事件中受伤。其中18人是被急救车送到医院的,另有两人伤势不重,自行前往医院治疗。

凶手被控暗杀等五罪

据英国广播公司10日报道,美国联邦检控部门对亚利桑那州众议员吉福兹遭枪击事件

的嫌疑人提出起诉。

22岁的洛克耐尔被控5项罪名,其中包括暗杀未遂和谋杀。

洛克耐尔被控在8日于亚利桑那州图森市一家超市外开枪袭击在那里与选民会面的吉福兹。

伊朗坠毁客机黑匣子已找到

死亡人数升至77人

西阿塞拜疆省将哀悼3天

据法制晚报消息 据伊朗英语新闻电视台昨晨报道,当地时间9日晚上发生坠机的伊朗客机的黑匣子已经找到,调查人员将对它展开分析,以尽快查明客机失事原因。目前坠机死亡人数已经上升至77人。

所致。“机长已经决定返航,但飞机随后就坠毁了。”伊朗运输部应急小组负责人马吉迪说,根据目前证据来看,客机在飞抵目的地上空时,由于下起大雪,无法在乌鲁米耶机场降落。

进展

两个黑匣子已找到
将查明失事原因

伊朗运输部长哈麦德·贝赫巴哈尼称,伊朗调查人员10日找到了伊朗航空公司失事客机的黑匣子,即飞行数据记录器和驾驶舱语音记录器。一个坠机事件调查委员会正在分析黑匣子中的数据,以查明客机失事原因。

此前,伊朗媒体报道称,根据初步调查,客机坠毁是由于恶劣天气导致能见度降低

致哀

西阿塞拜疆省
哀悼3天

空难发生后,伊朗总统艾哈迈德·内贾德向遇难者家属发去唁电,向遇难者家属表示慰问,同时命令交通部长和负责部门迅速查明坠机原因。

伊朗政府11日宣布,西阿塞拜疆省将哀悼3天。欧盟外交与安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿10日也致信伊朗副总统阿里·阿克巴尔·萨利希,表达诚挚哀悼。



不穿裤子乘地铁

当地时间1月9日,“不穿裤子乘地铁”活动的参与者在纽约乘地铁。

参与者在指定地点集合,一起乘坐地铁,然后在指定时间一起脱掉裤子,大家装作相互不认识,最后在指定地点集合。此项活动是由一个名为“处处改进”的组织发起的民间娱乐项目,以增加城市生活乐趣。同日,在全球50个城市也同样举办了这项活动。 新华社发(吴凯翔 摄)

环球扫描

●美国前众议院多数党领袖汤姆·迪莱因犯有合谋洗钱罪,于10日被判入狱3年。

●伊朗外交部发言人赫梅曼帕拉斯特11日说,伊朗与六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)的新一轮伊朗核问题谈判将于本月21日至22日在土耳其伊斯坦布尔举行。

●伊情报部10日宣布,经过数月秘密侦查,伊情报部门成功破获一年前涉嫌暗杀伊朗核科学家的以色列间谍团伙。

(均据新华社电)

墨西哥车祸致11人死亡

新华社墨西哥城1月10日电(记者 王玉珏 陈寅)墨西哥中部普埃布拉州国道上10日发生一起车祸,一辆货车与皮卡相撞,造成至少11人死亡。

当地消防部门称,事故发生在当地时间10日清晨近5时,两车相撞后起火,有9人当场死亡,两人在送往医院途中丧生,另有一人重伤。消防人员随即赶到现场扑救。事故伤者已被送往医院救治。

据称,事发时货车欲超车,结果撞上前方的皮卡后失去控制。当时皮卡后部搭载了多名欲前往州府普埃布拉市或首都墨西哥城工作的建筑工人。

美国副总统突访阿富汗

新华社喀布尔1月10日电(记者 章建华 闫亮)美国副总统拜登当地时间10日晚突访阿富汗。

阿富汗首都喀布尔当晚戒备森严,多条道路被封锁,直升机在空中严密监视。当新华社记者联系阿富汗外交部和总统办公室时,相关官员均表示,目前尚无可以对外透露的信息。

美国白宫当天发表声明说,美国副总统拜登已于当日抵达喀布尔国际机场,对阿富汗进行访问。拜登将和阿富汗总统卡尔扎伊举行会谈。白宫说,拜登此次访问的

主要目的是评估向阿富汗安全部队移交安全责任方面的进展,同时也意在展示美国对阿富汗的长期承诺。访问期间,拜登还将会见美国士兵和民事援助人员,并会参观一处阿富汗国民军的训练中心。

这是拜登首次以副总统的身份访问阿富汗。美国预计今年7月中旬在北约驻阿富汗国际安全援助部队框架内,开始向阿富汗安全部队移交防务,并于2014年完成。

2010年是北约部队在阿富汗伤亡最惨重的一年,共有711名军人死亡,其中美军死亡499人。

11个月涨幅80% 1小时暴跌8.9% “暴力股民”强袭孟加拉

据北京晚报消息 孟加拉国警方10日驱散聚集在达卡股票交易所附近的示威者,结束了长达数小时的暴力抗议活动。当天早些时候,达卡股票交易所主要指数在1小时内创下单日最大跌幅,激起股民不满,随后引发暴力活动。

路透社记者在现场看见,一些股民以及投资者的支持者聚集在股票交易所外,抗议“股票经理人和交易操作者幕后操控股市”,有些抗议者破坏停靠在路边及过往的车辆,堵死附近道路交通。

孟加拉国股市2010年前11个月涨幅惊人,涨幅达到80%,吸引大批新投资者进入股市。但去年12月以来,股市连连爆冷,多日连创单日最高跌幅,9日单日跌幅达6.6%,10日开盘一小时综合指数跌幅创纪录达到8.9%。

暴力事件发生后,达卡股票交易所宣布停止交易,11日上午11时重新开市。

达卡股票交易所前主席法鲁克·艾哈迈德·西迪基说:“一方面,投资者应当控制抛售恐

慌,另一方面,监管者应当在股市暴涨时介入,发挥控制股市稳定的作用。”

“政府必须采取措施保护小股民权益,同时也应当控制整个股市的暴跌暴涨。”投资者迈赫迪·哈桑对路透社记者说。

上月中旬,孟加拉国央行将存款保证金率由5.5%提升至6%,用以抑制通胀,由此引发股市信心下挫。按路透社说法,在孟加拉国,一些银行将75%的存款投资证券,证券市场的动荡可能引起银行金融机构产生危机。